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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA MAIO/2025 

Ao décimo sétimo dia de maio de dois mil e vinte e cinco, em primeira 
convocação às 19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, nos termos da 
Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº 
Secretaria Municipal da Casa Civil nº 12/2024. 

Em 17 de maio de 2025, às 19h00, deu-se início a reunião plenária 
ordinária do Conselho Participativo Municipal do Ipiranga sob coordenação da Sr. 
EDSON ARTHUR ALVES DA SILVA, sendo informado a todos que a reunião 
estaria sendo gravada para fins de elaboração da ata, que ficou a cargo do 
Secretário: ALEXANDRE VALDARNINI e secretário adjunto: ANDRÉ MATIAS 
ALMEIDA GARCIA. 

Contou-se com a presença de 20 Conselheiros, Representantes da 
Subprefeitura e Munícipes, conforme lista que se segue: 

 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) ADRIANA SAITO YOSHIY Presente - 

Conselheiro(a) ALEXANDRE VALDARNINI Presente - 

Conselheiro(a) ANDRÉ MATIAS ALMEIDA 
GARCIA 

Presente - 

Conselheiro(a) BEATRIZ BELOTO Presente - 

Conselheiro(a) 
BENEDITO ROBERTO 

BARBOSA 
Presente 

*não assinou 
a lista de 
presença 

Conselheiro(a) EDSON ARTHUR ALVES 
DA SILVA Presente 

- 

Conselheiro(a) IVETE CECÍLIA 
MARABELLO FESTINO 

Presente - 

Conselheiro(a) JORGE DUCCA NETO Presente - 

Conselheiro(a) JOSÉ GENÁRIO PEREIRA 
DE ARAÚJO 

Presente - 

Conselheiro(a) KATIA REGINA DOS 
SANTOS Presente 

- 

Conselheiro(a) MANOEL OTAVIANO DA 
SILVA 

Presente 
- 

Conselheiro(a) SUSILAINE APARECIDA 
LUNA Presente 

- 
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Conselheiro(a) DENICE BORGES DA 
CRUZ 

Presente - 

Conselheiro(a) SANDRA SOARES DA 
SILVA 

Presente - 

Conselheiro(a) LUCINETE DE SOUSA 
NASCIMENTO 

Presente 
 

- 

Conselheiro(a) MARCIA DE JESUS 
CORREA 

Presente - 

Conselheiro(a) ROSÂNGELA DE 
OLIVEIRA SIVENTE 

Presente 

 
- 

Conselheiro(a) WESLY PAUL Presente - 

Conselheiro(a) 
PAULO SÉRGIO 

RODRIGUES 
Ausente - 

Conselheiro(a) ITAIR SOUZA ANDRADE Ausente - 

Conselheiro(a) 
ROSIMAR LOPES 

POMBAL 
Ausente - 

Conselheiro(a) 
MARCIA DE JESUS 

CORREA 
Ausente - 

Conselheiro(a) 
ROSÂNGELA DE 

OLIVEIRA SIVENTE 
Ausente - 

Suplente SHIRLEY VENANCIO 
RIBEIRO 

Presente - 

Interlocutor e Coord. 
de Governo Local 

Ailton Roberto da Silva 
Presente 

 

*não assinou 
a lista de 
presença 

Interlocutora Suplente  Kethylin Lopes Andrade 
Paula 

Presente - 

Munícipe Adriano Bejar Rodrigues Presente - 

Munícipe Fabiano Zamboni Presente - 

Munícipe Josefa Antonia do 
Nascimento 

Presente - 

Munícipe Everaldo Cruz Presente - 

Munícipe Francisco Pascoal Sanchez Presente - 

Munícipe Gilberto Souza Macedo Presente - 

Munícipe Tiago M. da Silva Presente - 

Poder Público Carlos A. Nascimento Presente - 
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PAUTA 

 

Seguindo o cronograma da pauta publicada previamente, a abertura da 
reunião foi realizada pelo Coordenador Edson Arthur Alves da Silva que relacionou 
os assuntos da pauta para os presentes, uma vez que nem todos tinham ciência 
sobre os temas. 

Foi informado ao conselho que há uma verba remanescente do Orçamento 
Cidadão 2024, e sugerida a utilização da referida verba na construção de um 
“escadão” na Rua Estevam Pedroso, na altura do número 99. 
Aberta a votação, todos os conselheiros titulares presentes votaram pela construção 
do “escadão”, sendo portanto a votação, unânime.  

1 – Seguindo a pauta, foi concedida a palavra ao conselheiro José Genário, 
pelo tempo regulamentar de 3 (três) minutos, tendo o mesmo mencionado a 
necessidade de fiscalização acerca da qualidade da pavimentação (asfalto e 
execução), bem como da manutenção periódica após o serviço executado, e não 
apenas nos meses que precedem o pleito eleitoral, especificamente na região da 
Comunidade Heliópolis, inclusive nas ruas do interior da comunidade, e nas 
adjacências da Rua Anny. 

 Seguindo a ordem de solicitação da palavra pelos presentes, sendo concedido o 
tempo regulamentar para cada solicitante: 

2 – Josefa (munícipe) – Solicitou que a demanda de pavimentação da Rua 
Girolano Dai Libri seja levada à subprefeitura, pois é uma reivindicação dos 
moradores há mais de 30 (trinta) anos. A via tem declive acentuado, e a 
pavimentação da via é precária e necessitando de manutenção. Além disso, boa 
parte da via ainda é pavimentada com paralelepídos, o que dificulta a circulação de 
veículos e transeuntes em dias de chuva. 

3 – Gilberto (munícipe) – Manifestou sobre a necessidade do Conselho atentar 
sobre a destinação da verba do Orçamento Cidadão – assunto fora do cronograma 
da pauta que estava previsto para discussão no fim da reunião. 

4 – Everaldo (munícipe) – Solicitou que a demanda de pavimentação do 
entorno da Praça Luis Carlos Faustino, na Vila Santo Estéfano, seja levada à 
subprefeitura, bem como a instalação de um redutor de velocidade (lombada) na 
Rua Antonio Monteiro, que é uma via de declive acentuado, onde existe um centro 
de educação infantil. 

5 – Benedito (conselheiro) – Solicitou que o Poder Público revise a sinalização 
de solo e placas de sinalização de trânsito próximas às escolas da região do Jardim 
Celeste, e instale mais postes de iluminação pública nos locais ermos do bairro, 
principalmente próximo de pontos de ônibus. 

6 – Manoel (conselheiro) – Também alertou sobre a qualidade do material 
asfáltico utilizado na pavimentação das vias da região da Comunidade Heliópolis, 
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bem como no restante da regional, que tem se mostrado como de péssima 
qualidade e tem causado diversos acidentes de trânsito e danos da grande monta 
nos veículos que transitam pelo bairro, em especial, nas motos. 

7 – Fabiano (munícipe) – Reclamou que não teve atendida a demanda de 
zeladoria e remoção de veículos abandonados da Vila Gumercindo. O interlocutor 
informou que a zeladoria vem sendo executada, mas existe uma programação a ser 
cumprida em toda a regional. 

8 – Francisco (munícipe) – Funcionário do Ecoponto Imigrantes alertou o 
conselho sobre a necessidade de aumento da capacidade dos ecopontos que não é 
suficiente para atender a demanda dos munícipes. A reivindicação será levada ao 
CADES. 

Após a manifestação de todos os presentes que solicitaram a palavra, o 
Coordenador informou que a utilização da verba para instalação de câmeras do 
Programa Smart Sampa, ainda depende de um retorno do CPO da 
Subprefeitura do Ipiranga, para que possamos verificar quantas câmeras 
poderão ser instaladas, de acordo com a verba disponível já aprovada para 
essa finalidade. 

Quanto ao assunto do totem “Eu amo o Ipiranga”, a CPO escolherá entre 
as opções informadas pelo Conselho, onde será possível a instalação. 

Nos 30 (trinta) minutos finais da reunião, o Coordenador Edson passou a 
palavra ao Secretário Geral Alexandre, que apresentou as proposta através do 
projetor, iniciando-se a discussão sobre as propostas protocolados no site do 
Orçamento Cidadão, tendo os conselheiros titulares presentes se manifestado 
sobre as propostas a serem descartadas, sobre as viáveis sem possibilidade 
de execução por motivos técnicos, de competência ou inviabilidade financeira, 
e sobre as viáveis que podem executadas e serem levadas à votação nas 
reuniões extraordinárias. 

O debate prosseguiu até às 20h50, sendo sinalizadas algumas propostas 
que serão levadas à votação na primeira reunião extraordinária. 

*Antes do término da reunião, a conselheira Lucinete protestou, 
afirmando que sua demanda como munícipe, da última reunião realizada no dia 
10/04/2025, havia sido excluída da pauta, e não teria sido publicada no Diário 
Oficial do Município. Foi provado pela coordenação que a pauta foi enviada 
com a reivindicação da conselheira, e posteriormente comprovado no grupo de 
WhatsApp do CPM SubIpiranga, que a fala não foi publicada por conta de uma 
tecnicidade no envio da ata pela Coordenadoria de Participação Social da 
Casa Civil, uma vez que o quadro de demandas ficou abaixo do quadro 
“AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO”. 

Ficou definida a data do dia 22/05/2025, para realização da primeira 
reunião extraordinária para discussão e votação das propostas viáveis, às 
19h00, no mesmo local da reunião plenária, “na Biblioteca Paulo Roberto 
Santos”. 
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O Secretário Geral Alexandre reforçou aos conselheiros a necessidade 
de estarem atentos aos canais de comunicação, e-mail e grupo de WhatsApp, 
para participarem ativamente das convocações, eventos e cursos, evitando-se 
assim descontentamento com a falta de conhecimento sobre audiências 
públicas, pesquisas, prazos para participação nos programas municipais, etc. 

A reunião foi encerrada às 21h00.  

 
 
 
 

Próxima reunião: 13 de junho de 2025, às 19h00. 
 

Ata elaborada por Alexandre Valdarnini 
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